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mag. Aleksander Igličar

LETNO SREČANJE ZDRUŽENJA EUROPASSION V 
KATALONSKI ESPARREGUERI

Od petka, 4. marca, do nedelje, 6. marca 2022, je v katalonskem mestu Espar­
reguera, ki se nahaja 30 km severo-zahodno od Barcelone, potekala 38. letna 
konferenca združenja Europassion, ki povezuje nekaj manj kot 90 pasijonskih 
mest in krajev iz 16. evropskih držav. Pobuda o povezovanju se je prvič obliko­
vala pred 40. leti v benediktinskem samostanu Montserrat blizu Esparreguere, 
kjer so se leta 1982 zbrali predstavniki treh francoskih in treh katalonskih pa­
sijonskih krajev. Zato je bilo srečanje Europassiona v Esparregueri prav zaradi 
spomina na začetke delovanja še posebej slovesno. 

Udeleženci iz Slovenije (z leve): Pavle Florjančič, Andreja Ravnihar Megušar, Helena Ilc, Aleksander in Milena Igličar,  
Andrej Megušar, Jakob in Urška Florjančič, Jože Štukl, Tine Radinja, Lojze Ilc in Jernej Tavčar.
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Združenju Europassion se je leta 2007 pridružila tudi Občina Škofja Loka s Ško­
fjeloškim pasijonom, leta 2018 pa še pasijonsko združenje Pasijonski veter, ki vse 
slovenske pasijonce povezuje pod duhovnim vodstvom loških bratov kapucinov.

V Esparregueri se je, po dveh odpadlih srečanjih zaradi koronavirusa co­
vid-19 (v nemškemTirschenreuthu in Škofji Loki), zbralo okrog 130 udeležencev 
iz več kot 30 evropskih pasijonskih krajev, med katerimi so bili tudi predstavniki 
Občine Škofja Loka in predstavniki Pasijonskega vetra. 

Prvi dan srečanja je uradna delegacija združenja Europassion, v kateri sta bila 
tudi Andreja Ravnihar Megušar in Aleksander Igličar, člana razširjenega pred­
sedstva, obiskala nadškofijo Barcelona, kjer je delegacijo sprejel nadškof Joan 
Josep Omella. Ob zaključku prijetnega druženja je Aleksander Igličar v imenu 
ljubljanskega nadškofa Stanislava Zoreta barcelonskemu nadškofu izročil prilo­
žnostno darilo.

Pozdravnih nagovor Josefa Langa nadškofu Josepu Omelli (skrajno levo).

V nadaljevanju dneva so predstavniki Europassiona obiskali tudi katalonski 
parlament, kjer jih je nagovorila predsednica Laura Borras. V osrednji dvorani 
katalonskega parlamenta so poslanci pred leti sprejemali pomembne odločitve o 
referendumu za samostojnost Katalonije in njeni razglasitvi, a ta žal ni uspela, saj 
so španske oblasti iz Madrida poskus osamosvojitve zatrle in vodilne politične 
predstavnike obsodile ter poslale v zapor. Predsednik katalonske vlade Carles 
Puigdemont se je pred preganjanjem umaknil v tujino.
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Predstavniki Europassiona v osrednji dvorani katalonskega parlamenta.

Drugi udeleženci srečanje so prvi dan obiskali kraj Manresa, saj smo se v 
letu 2022 spominjali 500-letnice spreobrnjenja svetega Ignacija Loyolskega, ki je 
med devetmesečnim bivanjem v tem kraju napisal znamenito besedilo Duhovne 
vaje. V tamkajšnji cerkvi, ki je postavljena nad votlino, v kateri je premišljeval 
sveti Ignacij Loyolski, je pater Marko Rupnik s sodelavci Centra Alleti marca 
2021 postavil velike mozaike, v skupnem obsegu okrog 550 m2, ki imajo teološko 
osnovo v Ignacijevih besedilih.

Del mozaika p. Marka Ivana Rupnika v cerkvi v Manresi.
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V petek popoldan so si vsi udeleženci ogledali znameniti benediktinski sa­
mostan Montserrat, katerega začetki segajo v 9. stoletje. Romarje že dolga stole­
tja blagoslavlja Črna Marija z detetom Jezusom v naročju, zavetnica Katalonije. 
V kapeli, ki je za glavnim oltarjem, na katerem je kipec Črne Marije, so Josef 
Lang, generalni sekretar Europassiona, in njegovi najožji sodelavci molili za mir 
v Ukrajini.

Benediktinski samostan Montserrat

V soboto dopoldan so predstavniki pasijonskih mest imeli redno letno skup­
ščino združenja. Udeleženci so se seznanili s poročilom o pasijonskih dogajan­
jih v posameznih državah, ki je bilo v zadnjih dveh letih zelo okrnjeno zaradi 
koronavirusa. Jože Štukl je predstavil Škofjeloški pasijon, poudaril njegov vpis 
na Unescov Reprezentativni seznam nesnovne kulturne dediščine človeštva ter 
razloge za njegovo neizvedbo v letu 2021, ki bi bila sicer jubilejna uprizoritev 
ob 300. letnici in prva po vpisu na Unescov seznam. Glede na težke razmere v 
Ukrajini so udeleženci na pobudo Aleksandra Igličarja sprejeli posebno izjavo v 
podporo ukrajinskemu narodu in jim za podporo namenili 5.000 evrov.

Zvečer je bil v Pasijonskem gledališču v Esparregueri, ki sprejme okrog 1 300 
udeležencev, uprizorjen njihov pasijon La Passio d‘Esparreguera (www.lapassio.
net), njegovi začetki segajo v leto 1611. Z leti se je besedilo pasijona prenavljalo 
in posodabljalo, od leta 1960 se uprizarja po besedilu pesnika Ramona Torruella 

http://www.lapassio.net
http://www.lapassio.net
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Satorra (1913–1968). Pasijon uprizarjajo vsako leto v postnem času in izvedejo 
osem uprizoritev. V želji, da bi na ogled pasijona privabili tudi mlajše, so se v letu 
2022 prvič odločili, da štiri uprizoritve odigrajo v sodobnem jeziku, štiri pa v sta­
rejši jezikovni obliki, kar je bil za nastopajoče še dodaten iziv. V pasijonu nastopa 
okrog 400 igralcev, spremljata jih simfonični orkester z orglami in pevski zbor. 
Vsi sodelujoči so prostovoljci, kar se med pasijonsko uprizoritvijo nedvoumno 
kaže s srčnostjo, ki žari iz njihovih besed, glasbe in src. 

Pasijon se uprizarja v gledališču, odlično so uporabili odrsko tehniko, ki omo­
goča različne svetlobne in tehnične učinke.

Člani razširjenega predsedstva Europassiona (z leve): Aleksander Igličar, Andreja Ravnihar Megušar, Thomas Hummel, Flavio 
Sialino, Josef Lang, Jordi Ros i Mas, Franz in Wolfgang Miehl.
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Prizori iz pasijona
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Pred odhodom v nedeljo so se udeleženci tradicionalno zbrali pri sveti maši, 
ki jo je daroval krajevni škof v stolnici v Esparregueri. Na koncu maše so leseno 
skulpturo Marije, ki je duhovni simbol združenja Europassion in s strnjenimi 
rokami v obliki kroga simbolno objema vse evropske pasijonce, prevzeli pasi­
jonci iz češkega mesta Hořice na Šumavě, kjer bo junija 2023 že 39. redno letno 
srečanje združenja Europassion. 

Leseno skulpturo Europassiona smo 31. marca 2021 sprejeli tudi v Škofji 
Loki, o čemer sem obširneje pisal v Pasijonskih doneskih 17/2022. Leta 2021 bi 
namreč morala Škofja Loka gostiti 37. letno srečanje Europassiona, a je bilo za­
radi epidemije odpovedano. 

Skulptura Europassiona med mašo v stolnici.


